



ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΗΛΕΙΑΣ

Δ/νση: Οδός Διονύσου 1, Πύργος, Τ.Κ. 27131

Τηλ. - φαξ: 26210 21984

Email: eaynhleias1995@gmail.com



Πύργος, 27 Μαρτίου 2025

Αρ. Πρωτ.:7/2025

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

ΚΟΙΝ.:

1. Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟ Ιωάννη(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ)
2. Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
3. Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. ΠΟΥ-ΠΟΥΖΑ Παναγιώτη
4. Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Δυτικής Ελλάδος Υποστράτηγο κ. ΤΣΑΤΣΑΡΗ Θεόδωρο
5. Αστυνομικό Διευθυντή Ν. Ηλείας Ταξίαρχο κ. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟ Γεώργιο
6. Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Ο νομός Ηλείας αποτελεί έναν ελκυστικό τουριστικό προορισμό, καθότι εντός των γεωγραφικών του ορίων υπάρχει ένα από τα μεγαλύτερα brand name παγκοσμίως, ο αρχαιολογικός χώρος της Αρχαίας Ολυμπίας, ο οποίος προσελκύει τεράστιο αριθμό τουριστών. Κατά την διάρκεια δε της θερινής περιόδου το λιμάνι του Κατακόλου βρίσκεται σταθερά στις πέντε πρώτες θέσεις στις αφίξεις κρουαζιερόπλοιων, ως εκ τούτου χιλιάδες τουρίστες επισκέπτονται το επίνειο του Πύργου. Σύμφωνα μάλιστα με εκτιμήσεις αναμένεται την φετινή περίοδο να υπάρξει μια αύξηση της επισκεψιμότητας που θα κυμαίνεται μεταξύ 10% με 20%. Επιπροσθέτως υπάρχει και το λιμάνι της Κυλλήνης το οποίο επίσης αποτελεί ένα κομβικό σημείο διέλευσης μεγάλου αριθμού τουριστών. Από όλα τα παραπάνω γίνεται εύκολα κατανοητό, ότι η μεγάλη τουριστική κίνηση του νομού δημιουργεί αυξημένες υποχρεώσεις, στις ήδη υποστελεχωμένες αστυνομικές υπηρεσίες του.

Ταυτόχρονα, η Ηλεία διαθέτει δύο από τους πλέον επικίνδυνους οδικούς άξονες της χώρας, αυτούς της Ε.Ο. Πατρών-Πύργου & Πύργου- Κυπαρισσίας, στους οποίους δεκάδες συνάνθρωποί μας έχουν χάσει την ζωή τους, ένεκα της κάκιστης κατάστασης τους που καθιστά επιβεβλημένη την συνεχή αστυνομική παρουσία, προς αποφυγή τροχαίων ατυχημάτων- δυστυχημάτων. Θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθούμε και στις δασικές πυρκαγιές που ξεσπούν σχεδόν κάθε χρόνο στο νομό μας και οι οποίες κατά το παρελθόν έχουν κοστίσει ανθρώπινες ζωές καταστρέφοντας παράλληλα δεκάδες χιλιάδες στρέμματα δασικής και όχι μόνο έκτασης. Ο κίνδυνος που υπάρχει είναι μεγάλος και αυτό επιβεβαιώνεται από την δημιουργία Ε.ΜΟ.Δ.Ε στον νομό και την εγκατάστασή αυτής σε τοπικό διαμέρισμα του Δήμου

Πύργου. Για την πρόληψη αυτού του φαινομένου κρίνεται απαραίτητη η δημιουργία μικτών περιπολιών που συνεπάγεται διάθεση σημαντικού αριθμού αστυνομικού προσωπικού, το οποίο σε ενδεχόμενο δασικής πυρκαγιάς θα επιφορτιστεί με την εκκένωση και την ασφαλή απομάκρυνση των κατοίκων ώστε ο τόπος μας να μην θρηνησει εκ νέου ανθρώπινες ζωές.

Τέλος θα αναφερθούμε στο γεγονός ότι στο νομό Ηλείας διαβιούν περί τα 2.500 άτομα της φυλής των Ρομά διάσπαρτα σε όλο το νομό και επιπλέον 5.000 αλλοδαποί, κυρίως εργάτες γης, που διαμένουν οι περισσότεροι εξ αυτών, στην περιοχή της Βουπρασίας δημιουργώντας έτσι ένα εκρηκτικό μίγμα συνύπαρξης παραβατικών ατόμων.

Στην Δ.Α Ηλείας υπάρχει κατακερματισμός αστυνομικού προσωπικού, διότι λειτουργούν δεκατρείς (13) Διοικήσεις Αξιωματικών, δύο (2) αστυνομικοί σταθμοί και ένας τοπικός αστυνομός, ενώ σε αυτές θα πρέπει να προσθέσουμε και το επιτελείο της Διευθύνσεως μας. Η υποστελέχωση των αστυνομικών υπηρεσιών του Ν. Ηλείας, αποτελεί τροχοπέδη στις πραγματικά τεράστιες προσπάθειες που καταβάλουμε προκειμένου να ανταπεξέλθουμε στις ολοένα αυξανόμενες ανάγκες, προς εδραίωση του αισθήματος ασφαλείας των συμπολιτών μας. Το πρόβλημα ολοένα και εντείνεται και δεδομένου ότι επίκειται και ίδρυση της τροχαίας αυτοκινητοδρόμων το πρόβλημα θα καταστεί ακόμα μεγαλύτερο εάν η στελέχωση της νεοϊδρυθείσας αυτής υπηρεσίας δεν γίνει εξ ολοκλήρου με αστυνομικό προσωπικό προερχόμενο εκτός της Δ.Α Ηλείας.

Κατόπιν αυτών και εν όψει της έναρξης της θερινής - τουριστικής περιόδου, όπου οι προβλέψεις θέλουν να είναι αυξημένη η προσέλευση επισκεπτών εν συγκρίσει με προηγούμενων ετών, παρακαλούμε όπως προβείτε στην έκδοση σχετικής διαταγής προκειμένου να αποσπαστεί- μετακινηθεί αστυνομικό προσωπικό στην Δ.Α. Ηλείας για την στελέχωση των Υπηρεσιών του Νομού που θα συνδράμει το υφιστάμενο ανθρώπινο δυναμικό. Οι Αστυνομικές Υπηρεσίες του Νομού είναι αδύνατο να λειτουργήσουν όπως πρέπει ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν με επιτυχία σε όλες τις προαναφερόμενες προκλήσεις, καθώς οι τρέχουσες ανάγκες είναι τεράστιες και η επιτυχής τους αντιμετώπιση απαιτεί διάσπαση δυνάμεων.

Αποτελεί χρέος μας έναντι των πολιτών ένα ασφαλές περιβάλλον που θα περιποιεί τιμή για όλους αποφεύγοντας έτσι δυσμενή σχόλια που πλήττουν ανεπανόρθωτα το κύρος της Ελληνικής Αστυνομίας. Είναι βέβαιο πως η υλοποίηση του αιτήματός μας θα συμβάλλει καθοριστικά προς αυτήν την κατεύθυνση.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

 -Ο- ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΤΣΩΛΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ		 -Η- ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΑΛΗ ΙΩΑΝΝΑ
---	---	--